
 
 
 

Interpellation till Arbets- och företagsnämndens ordförande Jan-Erik Jansson 
Kommunfullmäktige 2017-10-16 

 
Nacka har under de senaste åren tagit emot ensamkommande barn som söker skydd i Sverige. Ett 

ensamkommande barn är ett barn under 18 år som kommer till Sverige utan båda sina föräldrar eller 

någon annan vuxen person som har trätt i föräldrarnas ställe.  

Vid AFNs möte i september visades siffror att Nacka kommun ansvarar för 293 ensamkommande barn 

varav 27 är flickor. Totalt är 177 asylsökande av dessa. Av de barn som Nacka ansvarar för så bor 142 i 

Nacka och 151 i andra kommuner.  

De flesta av dessa ungdomar kom under hösten 2015 och var då i åldersspannet 15-17 år. 

Migrationsverket har under åren från 2015 fram till nu haft högt tryck på sig och många av de ungdomar 

som kom hösten 2015 har ännu inte fått sitt första beslut från Migrationsverket. Under tiden som barn 

söker asyl så ansvarar kommunen för boende och stöd av olika slag. Samma dag som ungdomen fyller 18 

år så förflyttas ansvaret från kommunen till Migrationsverket. Detta gör att födelsedagsbarnet på sin 18 års 

dag ska infinna sig på Migrationsverket (oftast i Hallonbergen) med packade väskor för att samma dag få 

en ny bosättning i anläggningsboenden någonstans i Sverige. Har ungdomen tur så har hen ett nätverk i 

Nacka som gör att de får bo gratis hemma hos någon och kan fullfölja sina studier och delta i den sociala 

samvaron. 

 

Regering har blivit uppmärksammade på problematiken och det omänskliga i att tvinga ungdomar från 

trygga miljöer som de rotat sig i Nacka under nästan två års tid (på grund av Migrationsverkets extremt 

långa handläggningstider). I juni i år aviserade regeringen bidrag till kommunerna för att möjliggöra för de 

som fyllt 18 år att få stanna kvar i den kommun de bor i under hela asylprövningstiden. Regeringen har 

anslagit medel, som ett tillfälligt kommunbidrag, att möjliggöra för unga som fyller 18 år mellan den 1 juli 

2017-30 juni 2018 att bo kvar i kommunen och fullfölja studier i trygghet.  

Det tillfälliga kommunbidraget är 390 miljoner kronor under 2017 och på 195 miljoner under 2018. 

Utslaget per ungdom blir bidraget på cirka 50 000 kronor under 2017 och 25 000 kronor under 2018 och 

baserar sig på antalet barn som var boende i kommunen den 30 juni 2017. Bidraget betalas ut som klump 

och varje kommun bestämmer själv hur bidraget på bästa sätt stödjer ungdomarna att kunna bo kvar Läs 

gärna mer här: http://www.regeringen.se/artiklar/2017/07/fragor-och-svar--ensamkommande-som-fyller-

18-ar/. Flera kommuner runt om i Sverige har snabbt tagit fram nya möjliga boenden till de unga för att 

möta upp behoven. Ett sådant exempel är att man i Grästorp ger en ideell verksamhet bidrag till att driva 

ett boende i en större villa. Andra kommuner med olika politiska majoriteter (bl a Uppsala, Stockholm, 

Gislaved, Lund, Västerås, Norrtälje) väljer att snabbt ställa om HVB boenden till lokaler lämpade för 

gruppen och då till en mycket låg kostnad. 

 

Vid AFNs möte i september ställde jag frågan på viket sätt Nacka kommun ger unga asylsökande Nackabor 

möjlighet att bo kvar från sin 18 födelsedag. Jag fick inget tydligt svar då. 

 

 

 

Mina frågor till Arbets- och företagsnämndens ordförande är: 

 

 På vilket sätt möjliggör Nacka kommun för nyblivna 18 åriga asylsökande att få bo kvar i 

kommunen? 

 Hur många nyblivna 18-åringar har tvingats att flytta till Migrationsverkets boenden runt om i 

landet? 

 På vilket sätt kommer Nacka kommun att använda de medel som betalas ut vid årsskiftet i syfte 

att låta unga tryggt få bo kvar i Nacka kommun? 

 

 

 

………………………………………………….. 

Louise Ollivier  

Miljöpartiet de Gröna i Nacka 
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